

编者按:自中国航发成立以来,广大党员牢记使命、牢记责任,牢固树立“四个意识”,坚持国家利益至上,聚焦主业、务实担当、攻坚克难,为谱写航空发动机事业和集团党的建设工作新篇章作出了突出贡献,涌现出了许多优秀个人。在纪念中国共产党成立96周年之际,中国航发党组决定授予8名同志“中国航发优秀共产党员”荣誉称号;授予5名同志“中国航发优秀党务工作者”荣誉称号,并号召各级党组织和广大党员学习优秀典型,努力提升思想境界和党性修养,争做航空动力的保障者、制造强国的建设者和创新驱动发展的践行者。

中国航发优秀共产党员 (排名不分先后)



李建榕 中国航发研究院常务副院长、总研究员

李建榕勤学善谋,为研究院科研发展谋划顶层设计;她瞄准世界航空发动机发展前沿,潜心钻研,提出了构建“三大基础能力、五大核心支撑、十八个核心技术群和重点项目/任务”这一层次递进、逐层支撑的金字塔型发展模式,为研究院科研工作后续发展指明了方向。她精心组织,大力推进“两机”专项基础研究工作;通过系统组织和论证,建设性地提出了涵盖技术、管理、保障、人才等多方位能力构建的基础研究体系框架。她攻坚克难,夜以继日奋战在科研管理第一线;为争取课题和重大科研项目立项,她打破部门界限科学统筹组建队伍,成功组织完成多个研究项目的申报立项。



沈锡钢 中国航发动动力所副所长

沈锡钢是国防科技工业“511人才工程”有突出贡献的中青年专家,享受国务院政府特殊津贴。沈锡钢以强烈的使命感和责任感,深入科研一线,严格控制产品质量和研制节点,带领研制团队勇于创新、锐意进取,通过“设计定型考核试验、故障归零和验证、风险识别与控制、制造稳定性提升、全寿命周期验证和维修保障体系建立”五条技术途径,持续提升发动机可靠性水平,有力地保障了发动机研制工作的顺利进行,在发动机型号研制中取得了骄人成绩。

温泉 中国航发动研所副所长



温泉现任中国航发动研所副所长,北航气动热力学国防重点实验室学术委员会委员,湖南省航空学会常务副理事长等。温泉认真学习国内外先进技术,探索国外先进设计理念和方法,先后完成了近20型各类压气机的研制工作。他针对项目研制难度大等情况,提出采用多方案设计与验证、设计与工艺并行工作、集成平台验证“由简到繁”等研制思路,主持开展多项关键技术研究。

陈伟静 中国航发动控所软件专业副总师



2003年参加工作以来,陈伟静始终与发动机控制软件的研发为伴,他所带领的软件团队共获发明专利17件,其中陈伟静作为第一发明人的有2件,并发表多篇论文。作为专业带头人和软件部党总支书记,陈伟静深知身上背负的使命和责任,时刻以一个优秀共产党员的标准严格要求自己,践行一个共产党员的优秀品质和作风,把对党的忠诚转化到研发卓越控制软件的具体行动中。他带领团队深入分析问题,对照国际标杆识别差距,聚焦核心能力提升,攻坚克难、锐意进取,突破了多项关键技术,为型号任务顺利完成奠定坚实基础。

左治建 中国航发成发焊工



左治建是焊接高级技师,成发“左治建劳模创新工作室”负责人。作为一名奋战在航空动力一线的普通共产党员,长期以来,左治建在科研攻坚、技术创新、人才培养等方面时时刻刻都以优秀共产党员的标准严格要求自己。他带领团队成员开展了多项技术攻关和工艺改进,2016年共解决技术难题20余项,完成改进创新34项。近几年,他每季度都至少有一项小改小革成果,对成发的科研生产起到了很大的帮助。他多次组织开展技术交流,把自己的焊接经验整理成论文,编写出授课材料,与其他焊工进行交流分享,提升了成发焊接队伍的整体水平。

杨晓芳 中国航发南方审计法务部副部长



杨晓芳作为一名基层党员领导干部,担当履职、率先垂范,带头钻研业务,带头破解公司管理难题,业务精湛、业绩突出。在审计工作中,杨晓芳在原则问题上从不让步,积极探索新的审计工作模式,她撰写的审计报告站位于公司健康发展角度,客观公正、问题深入、建议恰当,经常受到各级领导的关注,并能被审计对象心悦诚服接受。近五年,南方管理审计项目连续获得湖南省优秀审计项目一等奖,其中杨晓芳共组织完成各类审计150余项,提出审计整改建议上千条,有效地推动了公司的内部审计转型与发展,也充分体现了她作为一名优秀共产党员高度的政治责任感、高尚的职业操守以及过硬的业务素养。

陈玉宝 中国航发东安特种熔融焊工



陈玉宝始终作为一名优秀共产党员标准严格要求自己,秉承奉献航发事业的信念,在工作岗位上兢兢业业、恪尽职守、诚实守信、务实创新,充分发挥了党员先锋模范作用。作为焊工工种的技术带头人,他每年焊接齿轮组件1700余件、齿轮轴类零件300余件,并主动承担科研、批产型号复杂的工作任务,积极参与技术攻关、技术革新几十项,在许多重点机型关键件、重要件的焊接上取得突破,若干项焊接技术处于国内领先水平。他努力提升自身的专业技能水平,及时了解焊接典型案例和行业前沿课题,并充分发挥传帮带作用,通过他的悉心指导,一批特种加工青年技能人才快速成长。

李伟 中国航发南方宇航数控车工



工作10余年来,李伟一直在航机生产一线挥洒汗水、奉献青春,用锲而不舍的精神在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。他始终把“做事先做人,万事勤为先”作为自己的行为准则,时刻起到模范带头作用。他完成了10余种新型号共计500多道工序及图号的生产研制和攻关,改进10多种零件加工方法,自制夹具30多套,在专精数控车的同时,完成多个技术改进项目。他不断学习数控车工的先进理念与加工方法,对各类零件的加工了然于胸,工作中善于总结加工要点及方法,并乐于传授技艺给予他人,举全力推动生产线数控车加工能力与员工技能水平的全面提升。

中国航发优秀党务工作者 (排名不分先后)

张劲松 中国航发西航燃烧室中心党总支书记



张劲松始终带头学习习近平总书记系列重要讲话精神和党建业务实践理论,认真履行党建工作责任。他注重党建工作顶层设计,系统谋划提升引领力;狠抓班子和干部队伍建设,提高干部能力素质;不断创新基层党建管理,凝心聚力筑牢堡垒;认真落实党建和党风廉政建设责任,不断改进工作作风。张劲松很好地团结班子成员、广大党员和干部职工,有力促进了各项任务的完成。

张建军 中国航发西控宣传部/企业文化部部长



张建军是中国航发西控党委委员、宣传部/企业文化部部长兼直联合党支部副书记。他理想信念坚定,严格遵守党的纪律,热爱党的宣传思想工作,工作中扎实贯彻中央精神和集团党组决策部署,作风廉洁正派,具有很强的奉献精神。他勇于承担行业和集团工作,导演吴大观舞台剧、“动力心连心”慰问演出等活动,曾获全总“文艺工作者深入职工创作实践活动”优秀个人,主持的思想政治课题多次获得集团奖项。

韩曙鹏 中国航发北京航科总经理、党委副书记



韩曙鹏政策理论水平高,大局意识强,为人谦逊,作风朴实,他始终坚持认真学习党的十八大及系列全会精神,特别是十八届六中全会精神,在思想上、政治上、行动上始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,认真履行党建第一责任人职责,注重党建工作规范化和组织生活经常化,注重党性修养和政治理论的学习,严格按照从严治党党的要求,从严抓好北京航科各项党建工作。

刘晓巍 中国航发哈轴第四联合党支部书记



刘晓巍带领支部班子按照要求,以高度的政治责任感严格落实基层党组织党建工作责任清单,夯实各项基础工作,坚持一切服从大局要求,牢固树立“四个意识”,全力以赴抓好支部建设;他坚持基层党组织各项活动紧紧围绕中心工作,切实担当起带领党员、职工共谋发展的主体责任,努力建设学习型、服务型、创新型基层党组织,充分发挥支部党员先锋模范作用,用行动来保证公司科研生产任务顺利完成。

赵雪平 中国航发兰翔党群工作部部长



赵雪平始终坚持自身学习不放松,坚持先学习后宣贯,先搞懂后指导,确保上级精神自己先吃透后传达,上级政策自己先领会后执行,主动聚焦主业,结合公司改革发展实际推进各项党建工作。她组织落实党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育等,得到上级督导组充分认可。她策划公司党建主题活动,建立完善党建相关制度,规范基层党组织各项工作,为公司发展做出了突出贡献。

